



## 《石狮市抓开放招商促项目落地2023年专项行动方案》出台 力争全年实现签约150个项目以上

本报讯 今年我市将围绕“3+3+N”现代产业体系和重点招商领域，按照“条块结合”的原则，分工合作，多头并进，实行全员招商。力争全年实现签约150个项目、投资额1000亿元以上，其中1亿元以上项目至少120个，10亿元以上项目30个。这是我市日前出台的《石狮市抓开放招商促项目落地2023年专项行动方案》(以下简称《方案》)提出的。

《方案》提出，要围绕四个重点领域，实行靶向精准招商。文化旅游领域方面，以五大文旅项目(观音山、国际游艇汇、永宁古卫城、凤里八卦街、华山古民居等项目)为重要抓手，进一步发挥文旅产业融合带动作用，加快重点文旅项目建设，全力打造滨海旅游休闲城市旅游目的地，采取不同招商策略，加快引资、引才、引运营、引客流，推动文旅项目签约落地。侨港澳台领域方面，发挥侨港澳台和异地商会资源优势，着力引侨资、汇侨智、聚侨力，大力推动乡贤回归，重点引进一批新材料、

新一代信息技术、智能装备合作项目。产业园区领域方面，全力推进产业园区招商，明确园区定位、完善载体建设，引导产业入园，把主导产业、战略性新兴产业、现代服务业提升作为招商重点，主动对接洽谈世界500强、民企500强、行业百强、独角兽和瞪羚企业及其上下游配套企业和公共平台，着力引进一批投资规模大、产业链条长的重大产业项目。城市更新改造领域方面，加快城市更新改造步伐，同步征迁、同步规划、同步招商，加快一批城市商务区、商业区实质落地。

根据《方案》，我市将采取六项措施加以落实。一是转变工作重心，推进项目落地。坚持招商签约和项目落地两手抓，提升项目签约后服务，打通项目签约到落地最后一公里阻滞，扎实推动2022年已签约项目和2023年度新签约项目成果转化，实实在在向招商要成果。二是强化国企抓手，聚焦园区招商。全力推进“10+X”园区招商，围绕纺织服装、智能制造、光子产业、食品及中成药等重点领域，逐个明确园区招商定位及聚焦产业方向，主动对接洽谈产业链上下游配套企业和公共平台，着力引进一批延链强链补链的产业项目。三是充分利用“三闲”，鼓励增效扩营。出台系列鼓励企业增资扩营政策，充分盘活“三闲”资源，做大存量资源，引导企业投资关联项目或增资扩产，做大做强产业链。(下转三版)

是强化国企抓手，聚焦园区招商。全力推进“10+X”园区招商，围绕纺织服装、智能制造、光子产业、食品及中成药等重点领域，逐个明确园区招商定位及聚焦产业方向，主动对接洽谈产业链上下游配套企业和公共平台，着力引进一批延链强链补链的产业项目。三是充分利用“三闲”，鼓励增效扩营。出台系列鼓励企业增资扩营政策，充分盘活“三闲”资源，做大存量资源，引导企业投资关联项目或增资扩产，做大做强产业链。(下转三版)

是强化国企抓手，聚焦园区招商。全力推进“10+X”园区招商，围绕纺织服装、智能制造、光子产业、食品及中成药等重点领域，逐个明确园区招商定位及聚焦产业方向，主动对接洽谈产业链上下游配套企业和公共平台，着力引进一批延链强链补链的产业项目。三是充分利用“三闲”，鼓励增效扩营。出台系列鼓励企业增资扩营政策，充分盘活“三闲”资源，做大存量资源，引导企业投资关联项目或增资扩产，做大做强产业链。(下转三版)

## 我省向10.4万名失业人员 发放失业保险待遇1.74亿元

本报讯 记者从省人社厅获悉，今年1月1日起，我省失业保险基金省级统筹正式实施。截至目前，全省失业保险金调标工作顺利完成。全省96家失业保险经办机构均按最新计发比例向10.4万名失业人员成功发放1月份失业保险待遇1.74亿元，月人均失业保险金增加282元，环比增加19.3%，及时帮助失业人员保生活、渡难关。

根据新规，全省失业保险计发比例统一调整至当地最低工资标准的90%，失业人员每月最多可多领392元，最大增幅达29%，以失业保险金标准为基数的其他相关待遇相应提高，失业人员基本生活得到了更好保障。为确保标准调整顺利过渡，各级失业保险经办机构持续做好数据核查比对工作，确保不错一人。(福建日报)

## 石狮市领导 走访北京石狮商会

本报讯 日前，石狮市委常委、宣传部部长郑天助一行走访北京石狮商会，并与北京石狮商会的相关负责人举行座谈。北京石狮商会党支部书记杨新辉、常务副会长兼秘书长谢清海、副会长黄永超等参加座谈会。泉州市驻京办联络处主任吴炳煌、副主任王秀也出席座谈会。

在座谈会上，受北京石狮商会创会会长林添樑、会长吴新艺委托，谢清海向郑天助一行介绍商会组织架构和职能分工，并就商会近一段时期以来的具体发展情况和换届筹备工作进行汇报。谢清海表示，商会作为石狮市委市政府与在京企业家联系的桥梁纽带，积极协助家乡政府做好宣传联络工作，一直为两地经济建设发展不断努力；商会将继续发挥自身特色和优势，全力配合市委市政府工作开展，为家乡建设发展添砖加瓦。座谈会上，杨新辉还就北京石狮商会以党建引领商会发展做了介绍。

在座谈会上，郑天助肯定了商会领导班子的付出和全体会员的共同努力。郑天助希望北京石狮商会依托现有平台，充分发挥自身优势，合理利用政企对接平台，大力整合社会资源，加大会员企业服务力度；作为家乡在京企业对外传播的窗口，希望北京石狮商会继续搭建好宣传服务平台，凝聚乡情、抱团取暖，共谋发展、共铸辉煌。(记者 李琳毅)

## 蚶江镇镇区拆迁 改造工作序幕拉开

本报讯 2月25日下午，蚶江镇镇区拆迁改造动员会在蚶江村党群服务中心召开，正式拉开了蚶江镇镇区拆迁改造工作序幕。石狮市委常委、统战部部长、蚶江镇镇区拆迁改造工作指挥部指挥长刘艺波出席会议并对蚶江镇镇区拆迁改造工作提出要求。

蚶江镇镇区拆迁改造工作指挥部成员、动工工作组相关小组全体工作人员，以及蚶江村“两委”、党员及村民代表、老人会、拆迁区域拆迁户代表参加会议。

会上，与会人员观看了蚶江镇镇区改造宣传视频。蚶江镇领导对蚶江镇镇区拆迁改造工作进行了动员和安排，对蚶江镇镇区改造的背景和意义以及镇区改造安置补偿方案作了说明，并解读了蚶江镇镇区改造安置补偿方案。

刘艺波对蚶江镇镇区拆迁改造工作提出希望：一是统一思想，珍惜机遇。各动迁小组和有关单位要强化责任意识，各司其职，加强协调，密切配合，努力形成推动征迁工作的强大合力。希望征迁范围内的村民能珍惜机遇，着眼长远和全局，支持政府的决策，积极配合镇区拆迁改造工作指挥部的工作。二是明确任务，迎难而上。蚶江镇镇区改造征迁时间紧迫、任务繁重，希望各工作组按照各自的分工，倒排工期、挂图作战，千方百计破除工作障碍，全力加快征迁进度。三是坚持原则，把握政策。动迁各小组工作人员在征迁过程中要秉公执法，做到“公开、公平、公正”，牢固树立以人为本的思想，站在群众的角度，晓之以理、动之以情，真正让群众自愿自觉配合拆迁改造工作。希望蚶江镇镇区改造征迁工作，各部门、各单位通力协作，圆满完成蚶江镇镇区改造征迁工作，为蚶江全面打造环湾海丝港口新城，推动石狮加快建设现代化商贸之都贡献力量。

根据蚶江镇镇区改造建设项目征迁动迁方案，将打通2条道路及改造一片区域，分别是滨海路自新大街车头延伸至海防官署，拓宽滨海支路自旧电影院经林氏宗祠至五王府；拆迁改造片区征迁房屋和原粮站、供销社及部分公产。动迁后拟在滨海路北侧建设农贸市场商超中心、休闲广场及商业步行街，在滨海路南侧建设拆迁安置小区，同时在镇区裕园路东侧建设拆迁安置新村。

(记者 兰良增 通讯员 邱炫炫)



## 新年开跑 共赴美好

“全民健康·健步五公里”文明新风活动昨举行

本报讯 2月25日上午，石狮市直党委综合系统工会、石狮团市委、石狮青商会联合举办“新年开跑·共赴美好”2023五公里健步活动，百余名狮城青年开始了新年第一跑，共同用脚步丈量石狮最美海岸线，完成一场追光而行、向阳而生的新年运动会。市委副书记张怡参加活动。

“3.2.1，开始！”当日上午8时40分，健步活动的帷幕正式拉开。早已蓄势待发的健步者们从石狮黄金海岸观海广场出发，迈着矫健的步伐，在美丽的海岸线上快步健走。记者了解到，本次健步路线为5公里，串起了永宁古卫城、红塔湾、黄金海岸、海螺广场、橘若民宿等景区景点以及网红打卡点，全面展示石狮海岸建设成效及滨海风光。选手们在规定时间内到达终点，完成了5公里任务，领取奖牌，再完成四项趣味挑战赛，获得零食礼包。

据悉，为推动形成全民运动，营造全民健身氛围，石狮青商会率先发起了“全民健康·健步五公里”文明新风活动，发动全社会广泛参与，打造运动之城、活力石狮。新风活动将开展不同形式的挑战，并以年度为单位，将健步总公里数折合公益金，用于购置体育设施、赠送给石狮本地有需求的乡村小学。(见习记者 张诗瑶)



## 校园小品比赛助力普法

本报讯 2月23日下午，“中国移动智慧校园”蚶江镇第二届校园普法小品比赛颁奖仪式暨“订单式”普法课堂活动在市第八实验小学举行。

据悉，本次活动主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”。活动由石狮市委统战部、市司法局、市教育局、蚶江镇人民政府主办，蚶江司法所、市第八实验小学承办。活动包括蚶江镇第二届校园普法小品比赛一等奖作品表演秀、共创“平安校园”签约仪式、颁奖仪式、“订单式”普法课堂等。(记者 兰良增 见习记者 张诗瑶 通讯员 蔡怀伟)



## 古树名木微景观为乡村增色

本报讯 近日，永宁镇山边村古树名木微景观公园建设完工。该公园融入乡村振兴元素，修砌了花台、布设了灯光，为乡村增色的同时，也为村民创造出更多的绿色休闲空间。(记者 洪亚男 李荣鑫)

## 我省将实施职业院校教师素质提高三年行动计划 “双师型”教师队伍迎来升级新助力

本报讯 职业教育提速发展，需要职业院校教师高质量的“服务力”。近日，省教育厅联合省财政厅组织实施福建省职业院校教师素质提高三年行动计划，围绕推进师资培训提质增效、加强“双师型”队伍建设、推进教师队伍梯队发展、健全教师发展支持体系等四个方面发力，提升职业院校教师队伍建设水平。

建设高素质“双师型”教师队伍一直是职业教育的薄弱环节。此次行动计划明确专业课教师每年至少累计1个月以多种形式参与企业实践或实训基地实训，新任教师到行业企业实践时间不少于8周。我省还将修订完善“双师型”教师认定标准和实施办法和兼职教师管理办法，并支持职业院校设立一批产业导师特聘岗，推动形成校企人员双向流动、相互兼职常态运行机制。

在推进教师队伍梯队发展方面，我省将制订名师名校长管理办法，加强专业带头人、名师名校长培养，在全省分批遴选培养200名专业带头人、50名名师、30名名校长，建设一批“双师型”名师工作室和技艺技能传承创新平台；并支持青年骨干教师到国家级师资培训基地、高水平高校和科研院所访学研修。同时，遴选次项、培育建设120个德技双馨、创新协作、结构合理的省级教学创新团队，争创若干国家级教学创新团队。



## 大棚西红柿挂满枝头迎客来

本报讯 2月24日中午，记者在港口大道附近一处农场蔬菜大棚里看到，黄色、红色等品种的西红柿挂满枝头，洋溢出一幅农业丰收的画面。不少市民游客结伴而来，有的采摘，有的拍照分享，还有的家长现场给小朋友普及蔬菜知识。“来大棚里采摘蔬菜，不仅可以购买最新鲜的时令蔬菜，还能够感受石狮农业风光的美好。”第一次来农场采摘的市民林先生表示，“不虚此行，以后还会经常来”。(记者 王国良 郭雅霞)

今日天气  
东北风4-5级 沿海5-6级  
白天最高温度13℃  
夜里最低温度7℃  
石狮市气象局发布